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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO PLENÁRIO DA ARE 

DE 27 DE MARÇO DE 2023 

A Mesa do Plenário da ARE agendou para o dia 27 do mês de março de 2023, pelas 

21h, no Student’s Hub (Antiga Faculdade de Medicina da Universidade de Coimbra, POLO 

I), uma reunião ordinária do Plenário da ARE, com a seguinte Ordem de Trabalhos:  

1. Informações; 

2. Aprovação da ata e do documento resumo de deliberações referente ao Plenário 

de 13 de março de 2023; 

3. Aprovação da ata e do documento resumo de deliberações referente ao Plenário 

de 20 de março de 2023; 

4. Discussão e votação de alteração ao RI da ARE; 

5. Apresentação do Relatório Final da Comissão Especializada Direção Geral; 

6. Outros assuntos.  

 

A presente ata é lavrada segundo o artigo 19.º do Regimento Interno da ARE, onde é 

referido que “Das reuniões do Plenário da ARE é sempre lavrada ata, o mais possível 

discriminada e completa acerca dos acontecimentos e intervenções que nelas ocorrem” 

e que “A cada ata é anexado um resumo das deliberações tomadas na reunião (...)”. 

 

Os anexos à presente ata são: 

● Anexo 1 – Resumo das deliberações tomadas na reunião; 

● Anexo 2 - Documento da Carta de Demissão de Paulo Nogueira Ramos; 

● Ata e documento resumo de deliberações referente ao Plenário de 13 de 

março de 2023; 

● Ata e documento resumo de deliberações referente ao Plenário de 20 de 

março de 2023; 

● Powerpoint do Relatório final da Comissão Especializada Direção Geral. 
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Na reunião estiveram presentes 26 elementos da presente Assembleia de Revisão de 

Estatutos em funções, os membros Ana Catarina Chen Wang, Armando Manuel Machado 

Remondes, Beatriz Margarida Oliveira Bernardo, Beatriz Marques Mendes, Beatriz 

Rodrigues Ribeiro, César Filipe Torres de Sousa, Daniel Seco Gonçalves Aragão da Silva, 

Daniel Tadeu dos Santos Sousa Mendes, Emanuel Fernandes Nogueira, Filipe Nuno 

Carvalho Rosa, Gonçalo Alexandre Leandro Santos, João André Dias Craveiro, João 

Emanuel Batista Bento, João Miguel Almeida Santana, João Pedro Carvalho Caseiro, José 

Miguel Taipa de Sousa Freire da Mota, Lúcia Daniela Pinto Parente, Luís António Alves 

Almeida, Luís Fernando Gonçalves Carvalho, Mariana Madeira Alexandre, Pedro Miguel 

Mendes Monteiro, Roberto Filipe Louro Geraldes, Rodrigo André Sousa Marques, Samuel 

Ramos Fernandes, Tomás Nunes Amaral Rodrigues Craveiro, Vitor Manuel Marta Neves 

Chavez Sanfins.  

 

Os membros Diogo Luís Quaresma Flórido, Disa Alexandra Queiroz Palma, Gustavo 

Pedro Honório Nunes e Rafael Almeida Alves não estiveram presentes na reunião 

plenária, tendo apresentado justificação de falta.  

André Cosme Mota Ribeiro encontra-se em suspensão de mandato. 

O Presidente da ARE/AAC, Daniel Tadeu, fez a primeira chamada às 21:19h e, estando 

reunido o quórum de 50%, estando 22 membros presentes, deu início à ordem de 

trabalhos. 

 

Ponto 1 - Informações 

 

Tomás Craveiro indica que está a estagiar em Aveiro. 

 

Votação: Tomás Craveiro pode participar via Microsoft Teams  

a) 4 abstenção; 

b) 0 votos contra;  

c) 18 votos a favor.    

Tendo sido aprovado. (Nota: esta votação foi feita de modo secreto pela plataforma 

“Mentimeter”).  
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Daniel Tadeu informa as justificações de falta de Disa Palma (tem uma entrevista no 

dia seguinte) e de Diogo Flórido (por motivos familiares); informa que no plenário 

anterior Emanuel Nogueira apresentou a sua justificação de falta, somente no dia 

seguinte da ARE. Informa que a assembleia se encontra reduzida a nível de membros, a 

30 membros, uma vez que, por parte das Secções Culturais, Carlos Santos apresentou a 

sua demissão. Ainda da lista A, relembra que está à espera da confirmação de uma 

pessoa. 

 

 

Ponto 2 - Aprovação da ata e do documento resumo de deliberações referente ao 

Plenário de 13 de março de 2023 

 

Votação: Aprovação da ata e do documento resumo de deliberações referente ao 

Plenário de 13 de março de 2023 

a) 7 abstenções; 

b) 0 votos contra;  

c) 17 votos a favor.    

Tendo sido aprovado. 

 

Ponto 3 - Aprovação da ata e do documento resumo de deliberações referente ao 

Plenário de 20 de março de 2023 

 

Votação: Aprovação da ata e do documento resumo de deliberações referente ao 

Plenário de 20 de março de 2023 

a) 9 abstenções; 

b) 0 votos contra; 

c) 15 votos a favor.    

Tendo sido aprovado.  

 

 

Ponto 4 - Discussão e votação de alteração ao RI da ARE 

 

Roberto Geraldes retira a proposta e considera que um dos fatores para correr bem é 

a boa fé das pessoas. 
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Vítor Sanfins informa que só conseguiu aceder naquele momento ao Microsoft Teams 

e pede aos colegas que lhe enviem as propostas. 

 

João Craveiro indica que as propostas foram enviadas, sendo submetidas de acordo 

com a possível marcação de plenários extraordinários, no entanto, há efetivos que não 

poderão estar presentes. 

 

Proposta 1: “Eliminar o artigo 14º/2 que diz que "2. Entre o envio de uma convocatória 

e a realização do Plenário, não poderá ser emitida mais nenhuma convocatória para 

reunião do Plenário da ARE." 

Justificação: Devido à planificação de discussão dos Estatutos observa-se a necessidade 

de realizar Plenários Extraordinários à terça ou à quarta-feira (por exemplo). No entanto, 

o atual Regimento Interno da ARE impede a existência de duas convocatórias em 

simultâneo. Tome-se como exemplo o caso de não ser possível realizar um Plenário 

Ordinário à segunda-feira, às 21h, e marcar um outro Plenário (extraordinário) à quarta-

feira, à mesma hora. Tal acontece por não se poder enviar a convocatória antes da 

realização do 1º Plenário e, após o mesmo, já distarem menos de 48 horas entre ambos. 

Caso se pretenda fazer as reuniões em dias seguintes, o tempo é ainda menor. Assim, 

considera-se não existir qualquer justificação para impedir a existência de duas 

convocatórias em simultâneo. 

Proponentes: Armando Remondes, Beatriz Ribeiro, Gonçalo Santos, João Bento, João 

Craveiro, Lúcia Parente, Tomás Craveiro.   

 

Proposta 2: Alterar o artigo 14º/1 de "As convocatórias das reuniões do Plenário da ARE 

são enviadas, por e-mail, para todos os membros da ARE com uma antecedência mínima 

de 48 horas em relação à hora de início da reunião." para " As convocatórias das reuniões 

do Plenário da ARE são enviadas, por e-mail, para todos os membros da ARE com uma 

antecedência mínima de 36 horas em relação à hora de início da reunião." 

Justificação: Neste momento, apenas é possível convocar qualquer Plenário com, pelo 

menos, 48 horas de antecedência. No entanto, poderá ser favorável para a organização 

dos trabalhos a marcação de um Plenário Extraordinário no decorrer dos trabalhos de 

uma sessão plenária. Assim, havendo abertura por parte dos membros presentes na 

mesma, considera-se haver a possibilidade de, por exemplo, durante o decorrer de um 

Plenário Ordinário à segunda-feira ser possível convocar um Plenário Extraordinário para 

quarta-feira, de forma a acabar os assuntos decorrentes da discussão inicial de uma 

forma mais célere. Em simultâneo, esta alteração não causa qualquer perturbação na 
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convocação normal dos trabalhos pois, ao invés das convocatórias serem enviadas no 

sábado à noite, têm de ser enviadas até domingo às 9 horas. 

Proponentes: Armando Remondes, Beatriz Ribeiro, Gonçalo Santos, João Bento, João 

Craveiro, Lúcia Parente, Tomás Craveiro 

 

 

Vitor Sanfins pergunta se o objetivo é haver sempre plenários extraordinários na 

quarta-feira. 

 

Daniel Tadeu responde que é apenas uma salvaguarda, porque da maneira que o 

regimento interno está definido, é um entrave para as convocatórias. 

 

João Bento refere que é prática ser na quarta-feira, no entanto, nesta semana será 

quinta-feira. Todavia, o presidente costuma perguntar sempre a disponibilidade de 

todos. 

 

Daniel Tadeu relembra que alterações ao regimento interno só podem ser aprovadas 

com ⅔ dos membros que estejam em funções. 

 

César Sousa pergunta aos proponentes se não consideram que reduzir o tempo de 

convocatória de plenários extraordinários de 48 horas para 36 horas não deixaria de ser 

necessário a falta de alteração para que possa haver uma convocatória a partir do 

plenário marcado. Deduz que as propostas dos colegas venham do que aconteceu na 

semana passada, e pergunta se passando a 36h, não consideram que se poderá ignorar as 

convocatórias sobrepostas. 

 

João Craveiro indica que uma das propostas salvaguarda a necessidade de haver um 

plenário à terça-feira e ao estar a revogar haver dois plenários com convocatórias 

simultâneas é que, caso não seja possível a realização na segunda-feira, há a 

possibilidade de haver uma convocatória à terça-feira e mesmo assim haver possibilidade 

de estar as duas em simultâneo. 

 

César Sousa refere que a sua questão é mesmo essa, pois na altura decidiu-se não se 

sobrepor convocatórias, evitando assim haver segunda-feira e terça-feira. Visto que há 

membros que se queixam pelo elevado número de trabalho, caso haja plenários segunda, 

terças e quartas, tomará medidas incomportáveis de trabalho. 
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Daniel Tadeu explica que o que viu na proposta, foi caso estejam mais “apertados” 

possam salvaguardar uma convocatória para um plenário, sem estar a ir contra o 

regimento interno. 

 

João Bento indica que esta regra não foi discutida por eles, vindo do regimento de 

2019, não fazendo sentido haver reuniões todos os dias. Indica que a proposta não 

pretende haver plenários todos os dias, mas sim a possibilidade de haver plenários em 

dias consecutivos. 

 

Daniel Tadeu dá o exemplo que na semana passada já se sabia que iria haver plenário 

dia 30 de março, tendo agendado o envio do e-mail. Caso fiquem assuntos por falar no 

plenário é impossível marcar para a próxima quarta-feira, devido ao regimento atual, 

podendo ser possível caso haja essas salvaguardas. 

 

Tomás Craveiro compreende a posição de César Sousa, no entanto nas últimas 

semanas Daniel Tadeu tem tido o consenso de verificar a disponibilidade de todos. 

 

César Sousa responde que percebe o colega, mas a questão é que se reduzir o tempo 

mínimo de convocatória para os plenários extraordinários, não consideram que deixaria 

de haver necessidade de acabar com a proibição de sobreposição de convocatórias, 

achando que não ter dois plenários em dias consecutivos é uma proteção para os 

membros, visto que conseguem procurar trabalhar de uma forma mais eficiente quer nos 

trabalhos do plenário, quer nos exteriores. 

 

Vitor Sanfins indica que veio substituir Paulo Nogueira Ramos, lendo a sua carta de 

demissão, chegando à conclusão que apesar de não ter estado presente nas assembleias 

passadas, preocupa-lhe vários pontos sobre saúde mental e exaustão de vários membros 

que apresentaram demissão. Além disso, preocupa-lhe também que este mecanismo seja 

usado como um instrumento por alguns grupos, conduzindo à diminuição de voz e diálogo 

dentro da assembleia. Gostaria de saber o prazo que está previsto de funcionamento 

para os estatutos. 

 

Nota: Documento da Carta de Demissão de Paulo Nogueira Ramos encontra-se nos 

anexos. 
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Beatriz Ribeiro esclarece a Vitor Sanfins que a questão das propostas está no 

regimento haver um prazo, não podendo colocar a proposta do nada, podendo vir através 

do momento de diálogo no plenário e quando a proposta é apresentada através do Teams 

pode haver um diálogo entre as pessoas para esclarecer e tirar dúvidas. Indica ainda que 

já foi aprovada a prolongação de mandato que será agendado em MAM. Informa que é 

feita uma calendarização por temas, com a estimativa de quanto tempo irá ser dado para 

cada, sendo que se a apresentação dos temas se atrasar, é marcado um plenário 

extraordinário para que não se atrasem os trabalhos seguintes. 

 

César Sousa agradece a Vitor Sanfins pelas palavras e responde a Daniel Tadeu que 

quando é dito que será sempre a título excecional, caso seja necessário, foi a discussão 

que tiveram quando discutiram a possibilidade de prolongarem o plenário por mais uma 

hora, tendo havido sempre prolongação desde aí. Reforça que o facto de haver uma 

distância temporal entre os plenários, não só leva a um maior foco e trabalho, como 

também há espaço para realização de outras coisas. 

 

Daniel Tadeu responde que a prorrogação é culpa de todos, visto que se perde tempo 

de plenário em conversas. 

 

Vitor Sanfins questiona se a prorrogação é feita com base na votação da assembleia 

de maioria simples ou ⅔; pergunta também se a convocação de plenários extraordinários 

é feita por que mecanismo e se pode apresentar propostas. 

 

Daniel Tadeu indica que pode ser convocado por ele ou por maioria de ⅔ e explica o 

procedimento de submeter uma proposta. 

 

João Bento indica que as votações são por maioria simples e a votação final é por ⅔  

 

Conclusão : primeiro vai-se votar na especialidade e só depois na globalidade. 

 

Daniel Tadeu pergunta a Vitor Sanfins se alguma das propostas que vai apresentar é 

uma contraproposta das propostas apresentadas inicialmente. 

 

Vitor Sanfins responde que a de alteração ao sistema de votação não concorre com 

nenhuma, é apenas uma alteração ao regimento e depois a outra proposta só irá surgir 

dependendo da aprovação, da proposta das 36h. 
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João Bento pede a Vitor para apresentar essa proposta, porque pelo que percebeu, 

o colega quer que os plenários extraordinários sejam aprovados por ⅔ mas apenas na 

questão das 36h, portanto, pergunta qual o ponto diferenciador. 

 

Vitor Sanfins concorda com João Bento e explica que então são duas alterações ao 

regimento normal, ou seja, a convocatória da Assembleia Extraordinária ser feita com 

base na maioria de ⅔ dos membros presentes e a alteração da prorrogação também 

com ⅔, tornando-se irrelevante a questão das 36h. 

 

Votação: Proposta 1- “Eliminar o artigo 14º/2 que diz que "2. Entre o envio de uma 

convocatória e a realização do Plenário, não poderá ser emitida mais nenhuma 

convocatória para reunião do Plenário da ARE." Proponentes- Armando Remondes, 

Beatriz Ribeiro, Gonçalo Santos, João Bento, João Craveiro, Lúcia Parente, Tomás 

Craveiro.   

a) 1 abstenção; 

b) 4 votos contra;  

c) 19 votos a favor.    

Tendo sido aprovado.  

 

Votação: Proposta 2- “Alterar o artigo 14º/1 de "As convocatórias das reuniões do 

Plenário da ARE são enviadas, por e-mail, para todos os membros da ARE com uma 

antecedência mínima de 48 horas em relação à hora de início da reunião." para " As 

convocatórias das reuniões do Plenário da ARE são enviadas, por e-mail, para todos os 

membros da ARE com uma antecedência mínima de 36 horas em relação à hora de início 

da reunião." Proponentes- Armando Remondes, Beatriz Ribeiro, Gonçalo Santos, João 

Bento, João Craveiro, Lúcia Parente, Tomás Craveiro.   

a) 3 abstenções; 

b) 5 votos contra;  

c) 16 votos a favor.    

Tendo sido aprovado.  
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Declaração de voto César Sousa votou contra porque já tinha passado a proposta anterior, 

considera que a partir do momento em que há possibilidade de sobreposição de 

convocatórias não há necessidade de reduzir o período de horas mínimas de 

convocatória. Defende que só deveria passar uma das propostas. 

 

Nota: João Pedro Caseiro e Pedro Monteiro entraram às 22:03h 

 

João Caseiro indica que o próprio e Pedro Monteiro estiveram a tratar de assuntos da 

DG. 

 

Votação: João Caseiro pode participar na reunião sem falta? 

a) 4 abstenções; 

b) 1 votos contra; 

c) 19 votos a favor.    

Tendo sido aprovado. (Nota: esta votação foi feita de modo secreto pela plataforma 

“Mentimeter”).  

 

Votação: Pedro Monteiro pode participar na reunião sem falta? 

a) 2 abstenções; 

b) 1 voto contra; 

c) 22 votos a favor.    

Tendo sido aprovado. (Nota: esta votação foi feita de modo secreto pela plataforma 

“Mentimeter”).  

 

Vitor Sanfins pergunta porque é que as votações para as presenças têm que ser feitas 

de forma anónima. 

 

Daniel Tadeu responde que de acordo com o código do CPA, em votações relacionadas 

com juízos pessoais, a votação é secreta. 

 

Emanuel Nogueira diz que já tiveram esta discussão e que foram eles que decidiram 

que as votações eram secretas, porque sendo uma entidade pública não têm de seguir o 

CPA em tudo. 
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João Bento diz que com muito respeito pelo Vitor Sanfins pede para acompanhar a 

reunião, ler as atas e fazer essas perguntas externamente, porque senão vai acabar por 

se ter que apresentar os relatórios até as 2/3h da manhã. 

 

Vitor Sanfins agradece o respeito e consideração pela sua pessoa. Pergunta ainda 

previamente se será melhor fazer a alteração de 2/3 da assembleia para ⅔ dos presentes. 

 

Daniel Tadeu responde que o melhor será dois terços dos membros presentes. 

 

Proposta: “A prorrogação do funcionamento das assembleias passa a requerer a votação 

favorável de dois terços dos membros da assembleia”.  

Justificação: Com base no testemunho apresentado pelo colega Cessante, Paulo Nogueira 

Ramos, e pela defesa da saúde mental dos membros da assembleia, o mecanismo de 

prorrogação que foi desenvolvido com a intenção de ser utilizado em situações 

extraordinárias, passou a ser utilizado de forma ordinária. 

Proponente: Vitor Sanfins 

 

Votação: A Assembleia quer que a proposta do colega seja alterada para ⅔ dos 

presentes ou dos membros em efetividade de funções? 

a) 20 abstenções; 

b) 5 votos (a)  ⅔ dos presentes; 

c) 1 votos (b) ⅔ dos membros em efetividade de funções.    

Tendo sido aprovado.  

 

Declaração de voto João Bento diz que se absteve, visto que é contra as propostas. A 

prolongação embora seja um assunto chato, é uma benesse desta Assembleia, e muitas 

vezes essas votações têm na maior parte abstenções, porque as pessoas não se sentem 

confortáveis ali e podem ter outras coisas para fazer mas entendem que é melhor 

estarmos até à 1h30/2h do que ter uma infinidade de plenários.  

 

Declaração de voto Beatriz Ribeiro concorda com João Bento, absteve-se porque é contra 

a proposta de  Vitor Sanfins, devendo ser refletido que os estatutos são bastante 

extensos, e obviamente que queremos ser o mais céleres possíveis e o facto de existir 

uma Assembleia com membros com ideias diferentes, e bem, leva a que seja a favor da 

prorrogação e também de que haja a possibilidade de haver plenários extraordinários. 
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Votação: Proposta “A prorrogação do funcionamento das assembleias passa a requerer a 

votação favorável de dois terços dos membros presentes em assembleia” 

a) 0 abstenções; 

b) 18 votos contra; 

c) 8 votos a favor.    

Tendo sido reprovado.  

 

Declaração de Voto Roberto Geraldes votou de forma favorável, porque acha que não faz 

sentido que por alguns tenham que ficar todos.  

 

Beatriz Ribeiro acha que poderia ser possível o presidente pedir e a assembleia votar 

os ⅔ para a existência de um plenário extraordinário. 

 

Daniel Tadeu diz que enquanto membro da Assembleia, acha esta proposta bastante 

perigosa visto que se houver pessoas que não querem mesmo mais plenários extras, irão 

ter apenas os plenários previstos até ao final do mandato. 

 

Vitor Sanfins acha de mau tom dizer que opiniões divergentes na convocação de 

assembleias extraordinárias é um mau princípio, para uma pessoa que deveria ter um 

papel mais imparcial e moderador. 

 

Beatriz Ribeiro indica uma contraproposta, que em parte concorda com a proposta do 

Vitor Sanfins, mas alterava a aprovação da votação de ⅔ dos membros para maioria 

simples.  

 

César Sousa responde que com a proposta do Vitor Sanfins estamos a eliminar a 

possibilidade do Presidente para fazer a convocatória, e ao passar isso para a 

possibilidade de solicitação do Presidente, aprovada por maioria simples, tira todo o nexo 

à alínea 2 da exigência de ⅔. Acrescenta ainda que estamos a fazer um ano de mandato, 

se calhar já chega de alterar o regimento. 

 

Beatriz Ribeiro clarifica que estas questões estão na mesma alínea, não em alíneas 

separadas. 
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Vitor Sanfins diz que não discorda totalmente da proposta da colega Beatriz Ribeiro, 

percebe o seu fundamento e sugere então votar as duas em alternativa e no final votar 

a aprovação da que for escolhida. 

 

João Bento chama à atenção que um método muito pouco democrata, uma ou duas 

pessoas não podem ter o direito de bloquear o trabalho, como é óbvio numa Associação 

como a Associação Académica de Coimbra é preciso muito mais que 30 segundos de 

intervenção por pessoa (era o tempo que daria se cada pessoa que está presente na ARE 

quisesse intervir) para discutir os estatutos da mesma. 

 

Votação: A Assembleia quer a alteração do Regimento quanto à convocatória das 

Assembleias Extraordinárias? 

a) 15 abstenções; 

b) 4 votos contra; 

c) 5 votos a favor 

Tendo sido aprovado.  

 

Proposta (A): “A convocatória de assembleias extraordinárias passa a requerer a votação 

favorável de dois terços dos membros presentes na assembleia”. 

Justificação: Com base no testemunho apresentado pelo colega Cessante, Paulo Nogueira 

Ramos, e pela defesa da saúde mental dos membros da assembleia, das suas vidas 

pessoais, obrigações académicas e profissionais, a convocação de assembleias 

extraordinárias deve respeitar uma maioria de dois terços dos membros presentes na 

assembleia. 

Proponente: Vitor Sanfins  

 

Proposta (B): “Para a efetivação de convocatória para Plenário Extraordinário da ARE 

passa a requerer-se a votação favorável de maioria simples dos membros presentes em 

Plenário”. 

Justificação: Face à proposta do membro da ARE, Vitor Sanfins, da convocação dos 

Plenários Extraordinários surge uma contra-proposta quanto ao tipo de maioria aplicável 

para votação favorável.  

Proponente: Beatriz Ribeiro 
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Votação: A Assembleia pretende alterar o método de Convocatória das Assembleias 

Extraordinárias? 

a) 11 abstenções; 

b) 2 votos a favor da Proposta (A)- “A convocatória de assembleias extraordinárias 

passa a requerer a votação favorável de dois terços dos membros presentes na 

assembleia” 

c) 13 votos a favor da Proposta (B)- “Para a efetivação de convocatória para 

Plenário Extraordinário da ARE passa a requerer-se a votação favorável de 

maioria simples dos membros presentes em Plenário”. 

Tendo sido aprovada a proposta  B. 

 

Nota: Houve um período de discussão se se devia votar na generalidade, globalidade e 

especialidade. Tendo se chegado à conclusão que ainda falta votar na globalidade.  

 

Votação: Votação na Globalidade da Proposta 1- “Eliminar o artigo 14º/2 que diz que "2. 

Entre o envio de uma convocatória e a realização do Plenário, não poderá ser emitida 

mais nenhuma convocatória para reunião do Plenário da ARE." Proponentes- Armando 

Remondes, Beatriz Ribeiro, Gonçalo Santos, João Bento, João Craveiro, Lúcia Parente, 

Tomás Craveiro.   

a) 3 abstenções; 

b) 3 votos contra; 

c) 20 votos a favor.    

Tendo sido aprovado.  

 

Votação: Votação na Globalidade da Proposta 2- “Alterar o artigo 14º/1 de "As 

convocatórias das reuniões do Plenário da ARE são enviadas, por e-mail, para todos os 

membros da ARE com uma antecedência mínima de 48 horas em relação à hora de início 

da reunião." para " As convocatórias das reuniões do Plenário da ARE são enviadas, por 

e-mail, para todos os membros da ARE com uma antecedência mínima de 36 horas em 

relação à hora de início da reunião." Proponentes- Armando Remondes, Beatriz Ribeiro, 

Gonçalo Santos, João Bento, João Craveiro, Lúcia Parente, Tomás Craveiro.   

a) 6 abstenções; 

b) 2 voto contra; 

c) 18 votos a favor.    

Tendo sido reprovado.  
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Beatriz Mendes diz que tendo em conta que não se alterou para 36h o prazo da 

convocatória, não sabe se se pode fazer esta próxima votação. 

 

Votação: Votação Global da Proposta 3- “Para a efetivação de convocatória para Plenário 

Extraordinário da ARE passa a requerer-se a votação favorável de maioria simples dos 

membros presentes em Plenário”. 

a) 7 abstenções; 

b) 15 votos contra; 

c) 4 votos a favor.    

Tendo sido reprovado.  

 

Declaração de voto Vitor Sanfins acha curioso como é que se vota a favor de fazer 

alterações e agora muda o sentido da votação. 

 

João Bento indica que desde o início pediu para votarem na especialidade, como se 

estavam a votar todas as outras propostas, menos esta última que foi a única que foi 

diferente, onde o próprio iria votar contra, porque só foi a favor no início onde se estava 

a votar a maioria simples, para poder permitir a discussão e por esse motivo só agora se 

manifestou a sua opinião. 

 

Armando Remondes votou contra, porque era contra qualquer tipo de alteração. 

 

Ponto 5 - Apresentação do Relatório Final da Comissão Especializada Direção Geral 

 

Daniel Aragão pede desde já desculpa, as pessoas que iria entrevistar, não 

responderam, e o trabalho que tinha dinamizado, que era uma análise do regimento 

interno da DG, não foi feito, e daí não apresentar com os seus colegas, porque, tal como 

a justificação de suspensão do mandato do colega André Ribeiro, nessa semana, na sua 

faculdade ocorriam as entregas e submissões de trabalhos e avaliações, pede mais uma 

vez desculpa e dá os parabéns aos seus colegas da Comissão. 

Procedeu-se à apresentação do Relatório Final da Comissão Especializada Direção Geral, 

que se encontra anexado à presente ata. Após a apresentação, seguiu-se um período de 

questões colocadas pelos membros do Plenário, às quais os membros desta Comissão 

responderam posteriormente.  
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Daniel Tadeu parabeniza os membros da comissão pelo excelente trabalho. 

 

João Bento refere que não teve oportunidade de ler o relatório até ao fim. Considera 

que este relatório teve uma estrutura bastante diferente, foi um relatório mais positivo 

e acha que vai ser o relatório mais útil para discussão no futuro. Refere que a tabela, 

entre outros, foi um ponto bastante positivo, porque permite a divisão da informação, 

de coisas que até são muito simples que não custava nada serem aplicadas à AAC, algumas 

delas já aplicadas noutros sítios e que provavelmente trariam muitos benefícios. 

Pergunta se os colegas consideraram e se tiveram opiniões suficientes sobre se valeria a 

pena o estudo da divisão da DG, que existe do ponto de vista prático, mas passar a existir 

do ponto de vista teórico. 

 

Armando Remondes diz que não foi dado nenhum esclarecimento por parte de nenhum 

dirigente, no entanto, com base em outras em outras académicas, o “executivo” que é 

o nosso G8, tem alguns pontos diferentes a nível estatutário, ou seja, têm algumas 

reuniões entre eles, antes das reuniões gerais. 

 

João Bento pergunta como avaliam a questão da relação entre DG e conselhos, e se 

ouviram opiniões sobre a possibilidade de haver um mecanismo que a própria comissão 

das estruturas especializadas já tinha falado, em que assegura que os membros que se 

responsabilizam pela política cultural desportiva e pedagógica sejam submetidos por 

esses conselhos para a DG. 

 

Armando Remondes diz que seria a questão da indigitação por parte dos conselhos 

para a DG, e responde que como foi uma questão que surgiu na ARE, e da análise de 

outras comissões, daí que no guião não tivessem nada para questionar aos presentes, 

nem administradores, portanto a nível da comissão foi só feito o trabalho de comparação 

entre as opiniões que há sobre o assunto. 

 

João Bento pergunta se em relação ao relatório de contas, plano de atividade, e da 

integração desses pontos com as estruturas que existem, a comissão tinha alguma forma 

de isso ser possível, e pergunta ainda o que têm a dizer sobre a questão dos prazos, já 

que existe essa grande diferença entre a DG ser à posteriori, e as estruturas 

anteriormente, até porque já existiram duas comissões a ter opiniões opostas. 
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João Santana responde que nessa área não tiveram muitas respostas, tiveram apenas 

uma entrevista da área financeira e as que provinham da discussão pública mas que nessa 

entrevista, o que foi frisado é que seria numa tendência à posteriori dado que a casa não 

pára e os serviços de contabilidade têm de dar entrada de tudo, e que como o timing da 

DG é no final do Ano Civil, onde também é feito o fecho das contas, portanto nessa 

perspetiva passaria por um alargamento do prazo,  

 

João Bento pergunta se fazem o relatório até ao final do mandato ou 31 de dezembro? 

 

João Santana responde que é até ao final do mandato, mas por questões 

contabilísticas tem de passar para o ano seguinte. 

 

Armando Remondes refere ainda que quanto à questão da cultura, desporto e 

pedagogia, um dos entrevistados mencionou que não deviam estar definidos os 3 vogais, 

mas sim algo interno a cada direção.  

 

João Bento pergunta, já que o colega falou da questão dos vogais, quanto a áreas 

obrigatórias se consideram que devia haver mais alguma. 

 

Armando Remondes responde que a pasta de empreendedorismo era ideia do próprio, 

mas os entrevistados não sentiam o mesmo e portanto acabou por cair um pouco por 

terra, e sobre a política educativa, foi um entrevistado que fez uma contextualização e 

que na altura quando houve a separação da pedagogia e dos núcleos, sentiu que os 

núcleos não tinham capacidade para discutir política educativa e portanto terá ficado 

confinada à DG. 

 

Emanuel Nogueira pergunta se tiveram alguma questão sobre o número de elementos 

da DG. 

 

Armando Remondes responde que são 15-25 efetivos, tendo a comparação com as 

outras associações. 

 

Emanuel Nogueira diz que se lembrou apenas porque caso existisse essa divisão 

interna da DG, poderia ser equacionado o aumento do número de membros. 
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Lúcia Parente indica que, como se pode ver no relatório, a comissão era constituída 

por alguns membros, e questiona se mais algum colega da comissão quer intervir com 

alguma informação. Reforça ainda que a colega Alice, apesar de não ter comparecido em 

nenhum plenário, foi bastante importante na redação deste relatório.  

 

 

Ponto 6 - Outros assuntos 

 

Daniel Tadeu diz que durante o plenário receberam uma convocatória para dia 30 de 

março. Devido às férias da Páscoa, só volta a haver plenário dia 11 de abril. Pede aos 

colegas que leiam os estatutos e os relatórios das comissões para em abril começarem a 

trabalhar. 

João Bento refere que quando apresentou o excel do planeamento esqueceu-se de 

referir que  a comissão de redação deveria ir apresentando os seus trabalhos, sendo 

pessoalmente contra deixar esse trabalho para o final, visto que haverá a necessidade 

de retificações e revisões. Pergunta pela questão do jantar e em relação à semana de 

férias, acha que tendo em conta que se irão perder duas semanas, se haverá possibilidade 

de haver plenário nessa semana. 

Vitor Sanfins refere que nem toda a gente é de Coimbra e não há muitas oportunidades 

de ir a casa, pedindo aos colegas que respeitem o feriado. 

João Bento sugere que haja plenário nessa semana e não na segunda. 

Daniel Aragão indica que terão de decidir nesse momento o dia do plenário, ou então 

pede que se faça uma sondagem no whatsapp para se decidir a data. 

Daniel Tadeu acha que se deveria tentar marcar um plenário nessa semana. 

Beatriz Ribeiro indica que em relação ao jantar fez-se uma sondagem no whatsapp, 

no entanto, acha mais correto ser um assunto a debater no Teams e relembra que já foi 

debatida a ordem, portanto convém segui-la. 

João Bento questiona se em relação aos princípios e fins está tudo englobado. 
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Beatriz Mendes indica que o hino está incluído logo no início, tendo apresentado na 

sua comissão no início. 

Daniel Tadeu concorda que se deve discutir isto logo no início, sendo um tópico 

relativamente pequeno. Informa que vai sondar no Teams a possibilidade da questão do 

plenário nos dias de 11-13 de abril e também que o jantar será dia 14 de abril. 

Sem mais intervenções Daniel Tadeu dá a reunião por terminada. 

______________________ 

Daniel Tadeu 
-Presidente- 

 

______________________ 

    Guilherme Castro 
           -Secretário-  

              

 

 

 

 

 

 

 

______________________ 

    Mariana Gil Passos 
           -Secretária- 

 

______________________ 

Ana Carolina Miguel 
            -Secretária-

 

mailto:geral@academica.pt
mailto:geral@academica.pt
mailto:geral@academica.pt
mailto:geral@academica.pt

